

民有所求 我必有应

# 永年公安为民解难暖民心

**河北法制报讯** (马圆杰)哪里有危难,哪里就有藏蓝身影。遇到群众求助,永年公安快速出警,及时为群众排忧解难,受到群众称赞。

电缆遗失,民警2小时寻回。近日,邯郸市永年区公安局大北汪刑警中队接赵先生报警求助称:其买的电缆丢失,请求民警帮助寻找。接警后,民警赶往现场,了解得知,赵先生从外地购买了一批电缆,存放在某小区内,但准备施工时发现电缆丢失,遂报警求助。了解情况后,民警现场走访排查,经过两个多小时耐心查找,最终成功

找回遗失电缆。6月6日,赵先生将一面锦旗送到了民警的手中,感谢民警帮自己寻回丢失物品。

循迹追踪,找回丢失手机。6月6日下午,辖区张先生酒后乘坐公交车,不慎将手机丢失,手机里存有重要资料,来到派出所寻找帮助。接到求助后,民警多方查找这辆公交车,并与公交公司取得联系,终于联系到了捡到手机的群众。说明情况后,该名群众主动将手机归还。6月7日下午,张先生终于拿到了失而复得的手机,激动地向民警连声道谢。

暖心举动,帮孩子联系到家

长。6月7日晚上9时许,临洺关派出所接到报警求助称,在永年区某学校对面有一名小女孩独自在路边哭泣,疑似找不到家人。接到报警后,民警立即赶往现场,安抚女孩情绪,并询问相关情况。原来,小孩平时放学后父母就会来接她回家,当天不知道怎么回事父母始终没有来,天色已晚,自己一个人有点害怕,幸好遇到路过的好心人报警。经多方查询,民警终于与女孩母亲取得联系,并守在孩子身边安慰情绪。孩子母亲赶来后,对民警暖心守护表示感谢。民警叮嘱孩子母亲,放学时间车流量大,一定

要按时接孩子回家,防止发生意外。

一次次出警,不只是任务,更是责任担当。6月8日,辛庄堡派出所接辖区群众报警称:一居民家中起火,情况十分紧急,请派出所前往增援。民警迅速与消防队联系,并火速赶往现场实施援助,根据现场火情,就近取水全力开始先期扑救、控制火势。在消防部门抵达现场后,大家合力扑灭了火源,未造成人员伤亡。民警也在此提醒大家,夏季高温,要提高防范意识,正确使用大功率电器设备,人员离开时一定要关闭电源开关。

## 赵县警方打掉一恶势力团伙

**河北法制报讯** (王夕晨)6月1日,赵县公安局成功打掉一个以来某为首的恶势力团伙,抓获犯罪嫌疑人7名,破获各类案件14起。

该局接到来某等人高利放贷的线索后,局党委高度重视,立即成立专案组,认真梳理汇总、研判串并,并初步摸清了以来某为首的团伙组织架构、作案手段、活动区域等关键环节。随后,专案组循线追踪,先后赴石家庄市、辛集市、承德市多地进行工作,初步掌握了该团伙的作案证据,果断决定统一收网,将来某等7名犯罪嫌疑人抓获归案。

经进一步侦查查明,该团伙成员相互纠集成立公司,从事金融放贷业务,自2014年以来,以放高利贷为主要业务,采取尾随、拘禁、虚假诉讼等手段向借款人索要借款,涉嫌虚假诉讼、寻衅滋事、非法拘禁等多起犯罪行为,从中非法获利1000余万元,造成极为恶劣的影响。

## 轿车强行并道紧急制动 酿成事故承担全部责任

**河北法制报讯** (杜丽娟)近日,在京藏高速169公里+20米匝道处,两辆货车均在路面正常行驶,一辆白色轿车从最右侧车道迅速斜插入两车前方,随后停在匝道附近。红色重型半挂货车为了避免追尾,向左猛打方向的同时紧急制动,后方驶来的蓝色重型半挂货车因躲避不及撞上了急停的货车。高速交警宣化大队民警及时调取了路面及货车视频,原来,轿车驾驶人董某由于不熟悉行车路线,在高速公路匝道口附近突然停车导致后方两辆车来车追尾,需承担事故全部责任。

## 青龙公安连破两起电信网络诈骗案

**河北法制报讯** (戴燕山 李海峰)近日,青龙满族自治县公安局连续破获两起网络犯罪案,抓获犯罪嫌疑人2名。

3月1日,青龙警方接到群众报警称:她被陌生人拉入一个微信群,后以刷单返利为由被骗14万余元。经查,诈骗资金转入吴某银行卡内。6月1日,犯罪嫌疑人吴某被福建警方抓获。3月22日,青龙警方接到一名群众报警,其被以刷单返利为由诈骗5万余元。经查,被骗资金转入刘某的银行卡账户内。5月27日,办案民警将犯罪嫌疑人刘某抓获。目前,犯罪嫌疑人刘某已被青龙警方刑事拘留,犯罪嫌疑人吴某已被警方依法采取刑事强制措施。



6月2日上午,邯郸交巡警魏县大队宣传民警走进魏县人民医院,为救护车驾驶人开展交通安全知识培训。民警深入浅出地讲解急救车辆驾驶人在日常驾驶车辆时应该注意的事项,着重阐述酒驾、毒驾、超速等交通违法行为的严重危害,同时用救护车相关交通事故案例,警示驾驶人切实增强交通安全意识,预防和减少道路交通事故的发生。

范一杰 摄

## 民警反诈宣传有成效

## 女子遭遇电诈 汇款前向民警求证止损

**河北法制报讯** (王锋)近日,石家庄市公安局高新区分局民警及时阻止一起正在实施的电信诈骗,避免了辖区群众遭受经济损失。

6月2日17时许,该分局珠峰派出所所长江警务站民警在值班时,一名女士急匆匆地走进来。民警询问得知,这名贾女士当日上午接到自称是某市公安局的电话,称她涉嫌一起洗钱犯罪案件有关,需要积极配合调查且不能报警。贾女

士信以为真,按照对方讲的步骤操作,且向对方提供了家人及自己的身份证件、银行账号,准备向对方提供的“安全账户”汇款。此时,贾女士突然联想到最近石家庄市公安局高新区分局民警在反诈宣传时提到的各种诈骗类型,担心被骗,就抱着半信半疑的心态走进警务站咨询。

民警听完贾女士的讲述后,认定这是一起典型的电信诈骗,立即阻止了贾女士

向对方转账。由于处置及时,贾女士避免了10余万元损失。

### 警方提醒:

诈骗分子骗术层出不穷,希望广大市民增强防范意识,安装“国家反诈中心”APP。对提及银行卡、手机验证码等敏感信息的,要提高警惕!不要随意添加不明来电人员的微信、QQ,不要听从其转账、汇款扫码支付等要求,接到疑似诈骗的电话请立即拨打110报警。

## 干了一天活连夜驾车赶路

## 司机高速路上疲倦不堪出事故

**河北法制报讯** (薛今)长途开车最怕的就是身体已经极度疲倦,还在硬撑着不休息,“还要赶路,坚持一会儿就到了”,殊不知,这种想法危险至极,也许事故就在瞬间发生。

6月5日凌晨1时40分,高速交警景县大队值班室接报警,称衡德高速德州方向42公里处发生一起货车追尾交通事故,车辆侧翻,无人员伤亡。

大队民警到达事故现场发现,一辆冀D牌照六轴半挂车侧

生人员伤亡。

民警调取半挂货车的行驶轨迹,发现该车并未违反“连续驾驶载货汽车行驶4个小时需停车休息至少20分钟”的规定。但司机高某向民警叙述自己一天来的工作,语气里透着深深的倦意:自己跑任丘到合肥长途货运,从早上7时开始卸货,之后又装货,一直忙碌到晚上10时,接着出发赶路,中间都没顾得上休息,身体非常疲惫,待行至事发路段时已到凌晨时分,困意袭来导致事故发生,车

毁货损。

交警认定,冀D牌照半挂车负此次事故的全部责任。

**高速交警提醒:**欲速则不达!不止是连续驾车,驾驶员行车前长时间未得到休息或持续劳累导致身体疲倦,或者行车时出现困倦、打盹等状况时,都易引发交通事故。午后、凌晨时分是人体感觉最困倦的危险时段,也是交通事故易发、高发时段,此时如不及时停车休息,仍然坚持驾驶,事故随时可能发生。长途运输是非常辛苦的工作,广大货运驾驶员朋友们常年奔波在外,为的是让家人过上更好的生活。但是,实现这一目标的前提和基础是首先保证行车安全,没有了安全,一切将无从谈起。

## 货车高速路上爆胎失控侧翻

## 高速交警支招儿安全行车

车辆减速慢行,注意避让,并协同清障部门对事故现场进行快速清撤。

经询问,货车司机装载一车鲜桃由保定市满城区去往石家庄送货,行至此处车辆突然爆胎失控,侧翻在高速公路中央,所幸车上人员只是手部有擦伤。

高速交警提醒:夏季炎热,驾驶

员要注意轮胎的保养,尽量不要连续长时间高速行驶,可适当在休息区停车,切忌用冷水冲轮胎降温,更不要放气,否则加速轮胎的损坏,更容易爆胎。在行驶过程中如果发生前轮爆胎,要握紧方向盘,调整车头方向,动作要轻柔,不要慌张地反复猛打方向盘,以免汽车出现强烈

侧滑甚至调头。然后慢慢减速,可以挂空挡或逐级减挡,松开油门踏板并反复轻踩刹车,将汽车缓慢停下来。如果是后轮爆胎,车会呈现不稳状态,产生一股轻微的力量,使车子倾向爆胎的那一边。此时应该反复轻踩踏板,采用收油减挡的方式将汽车缓慢停下。

查,发现该公司负责人李某所提供的进货合同存在诸多疑点,且李某闪烁其词,说法前后不一。为摸清该公司被烧毁货物的真实价值,办案民警多方取证,在获得大量证据后,依法对嫌疑人李某进行传唤。

据悉,香河县某公司仓库失火之后,该公同负责人李某向保险公司提交了一份进货明细要求索赔。保险公司接到索赔请求后调查发现,该公司提供的进货明细与现场多处不符,有骗取保险的嫌疑,遂报警。

接报警后,经侦大队民警对此案展开调查,发现犯罪嫌疑人李某被依法采取刑事强制措施。

据民警介绍,在确凿证据面前,李某自知事情败露,如实交代其在仓库发生火灾后,虚购进货合同提高报险额度,向保险公司提出索赔申请,意图诈骗保险金额460余万元的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人李某已被依法采取刑事强制措

施。

据民警介绍,在确凿证据面前,李某自知事情败露,如实交代其在仓库发生火灾后,虚购进货合同提高报险额度,向保险公司提出索赔申请,意图诈骗保险金额460余万元的不法事实。

目前,犯罪嫌疑人李某已被依法采取刑事强制措